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Так уж исторически сложилось во многих областях, в том числе и автомобильной, все, что сделано в СНГ – гораздо хуже, чем произведенное в Европе, Японии или Америке. Хотя и заметно дешевле. А вот так, чтобы в продукте, изготовленном на территории бывшего СССР, удобоваримая цена вдруг соединилась с достойным качеством – редкое исключение.

Но, что не может не радовать, такие исключения все же есть. И примером того могут служить российские автомобильные шины из Нижнекамска, официальным  эксклюзивным дистрибьютором  которых в нашей республике является ТОО  «Торговый Дом «Кама-Казахстан».
Активно продвигаемые в СМИ линейка  шин KAMA EURO и совсем новый бренд шин Viatti – не просто реклама и не только маркетинг. Это, своего рода, демонстрация производителем результатов своих разработок, технических возможностей, отлаженности производственного процесса и далеко идущих перспектив.

Перезагрузка
По индустриальным меркам нижнекамское производство не молодое – его первым цехам уже под сорок. И хотя во времена «развитого социализма» нижнекамские шины считались одними из лучших в СССР, понятное дело, что на одной только славе прошлого не въедешь в будущее. Новая история бывших советских республик сопровождалась появлением нового (или, по крайней мере, другого) парка автотехники – импортной, с большей мощностью, большей динамикой, лучшими управляемостью и торможением. В такой ситуации многим шинным предприятиям СНГ пришлось сильно сократить выпуск своей продукции, а то и вовсе закрыться. Ну, кто из обладателей современного авто захочет поставить на него «резину» с архаичным протектором, невысокими скоростными и нагрузочными показателями и по составу, не обеспечивающему ни должного комфорта при езде, ни достаточной долговечности. А рассчитывать на владельцев старых «Жигулей», «Волг» и «Москвичей» не приходится – их армия неуклонно и необратимо сокращается.

Заводчане, из Нижнекамска осознав, что для существования предприятия в современных условиях необходимы организация нового шинного техпроцесса и изменение конструкции самих шин, практически полностью перечеркнули все, наработанное ранее, и создали новое производство.
В начале 2000-х годов был разработан инвестиционный проект, дорогой, но однозначно выгодный, поскольку предусматривал в конечном итоге выход ОАО «Нижнекамскшина» на уровень крупного европейского производителя.

Было закуплено самое современное европейское оборудование, освоены новые техпроцессы, а персонал прошел обучение на производственных базах ведущих мировых компаний, таких как Pirelli. И, что важно, в Нижнекамске стали применять новые перспективные материалы – дело касается и выбора  высококачественных натуральных каучуков, и металлокорда, и силики, и кремнийорганических наполнителей, и улучшенных марок технического углерода серии «N» (для повышения износостойкости).
Такой совершенно новый уровень производства затребовал и совершенно иного подхода к разработкам. В итоге российские шинники стали закупать не просто уже обкатанные кем-то технологии, а непосредственно технологические ноу-хау. А заодно привлекать к работе высококлассных специалистов из-за рубежа. Так, главным технологом  стал Вольфганг Хольцбах – бывший вице-президент компании Continental, доктор естественных наук и химии. Под его руководством ведутся разработки новых технологий производства шин, проводится обучение молодых специалистов и рабочих.
Сегодня «Нижнекамскшина» входит в состав холдинга ООО «Татнефть-Нефтехим» и потому, по сути, представляет не один завод, а целый комплекс предприятий, в числе которых: «Нижнекамский механический завод», «Нижнекамский завод шин ЦМК» (завод цельнометаллокордных шин – новейший проект, созданный совместно с компанией Continental), «Нижнекамский завод технического углерода», ярославский завод «Ярполимермаш», «Научно-технический центр «Кама» и др.
Так что стоит ли удивляться тому, что «Нижнекамскшина» стала лидером среди производителей шин в СНГ и с каждым днем завоевывает все большее признание не только на внутреннем, но и на внешнем, в том числе, европейском рынке.

От «Камы» до Viatti
Две основные линейки шин  - KAMA и KAMA-EURO, начинающиеся с 12-го типоразмера, до недавнего дня были флагманами нижнекамского производства.

Разработчиком предлагается солидная гамма данных продуктов, как в летнем, всесезонным, так и в зимнем сегменте, с различным «рисунком» протектора (симметричным, ассиметричным). Все модели созданы с учетом подавления эффекта аквапланирования, их блоки протекторов расположены так, чтобы  уровень шума был крайне низок, а различные дополнительные канавки заметно уменьшают сопротивление качению.

К тому же производитель сумел снизить массу этих шин, по сравнению с аналогичными продуктами других марок, что положительно сказалось на продолжительности срока их использования и экономии топлива автомобилей.

При этом в изготовлении шин используется значительная часть импортного сырья (для KAMA-EURO практически все сырье поступает из-за рубежа), а сама технология строго регламентирует все аспекты функционирования производственной линии, что гарантирует соответствие продукции европейским нормам качества. 

И это качество было отмечено многими автопроизводителями, которые одобрили нижнекамские шины к первичной комплектации своих машин. Например, концерн Volkswagen проведя в ОАО «Нижнекамскшина» аудит с целью выбора поставщиков шин, сначала одобрил данную продукцию для комплектации своих Polo, производимых в России, а затем присмотрел ее и для других моделей. А ведь у этого мирового автогиганта существует строгая система проверки поставщиков – знаменитое немецкое качество ничем не должно быть нарушено. Поэтому, прежде чем принять решение о закупке нижнекамской продукции, аудиторы внимательно изучили заводы, научно-технический центр, склады, логистику и все прочие параметры, связанные с производством шин.
Сегодня изделиями из Татарстана уже на сборочном конвейере комплектуется большинство марок российских машин - «ВАЗ», «КамАЗ», «УАЗ», «Урал», «ПАЗ», а также автомобили импортного производства - Ford, Hyundai, KIA, Peugeot, Renault и др.

Теперь у производителя появился новый флагман – линейка шин Viatti. С ней заводчане осваивают новый для себя премиум-сегмент.
Viatti изначально разработаны в Европе в соответствии с международными стандартами качества. Они производятся на нижнекамском конвейере по эксклюзивной немецкой технологии, не имеющей аналогов в мире.
Однако, в отличие от большинства европейских марок, Viatti полностью адаптированы для использования в России. Создатели бренда учли особенности местной эксплуатации на самой ранней стадии работы. В результате на свет появился принципиально новый продукт, гарантирующий водителю исключительный комфорт при любых условиях, вне зависимости от погоды и состояния дорог.

Идея создания шин премиального уровня, опережающих других производителей по основным параметрам качества, принадлежит уже упомянутому Вольфгангу Хольцбаху, признанному эксперту в области производства автомобильных шин. Ради реализации собственного проекта он оставил высокую должность в компании Continental и специально отправился в Италию, на родину промышленного и автомобильного дизайна, чтобы совместно с тамошними специалистами воплотить задуманное в реальный продукт. Здесь новая разработка приобрела оригинальный, стильный рисунок протектора, свое оригинальное название Viatti и эффектный слоган проекта: Paradigma del Comfort  — Эталон комфорта.

Для того чтобы сделать продукт более доступным для широкой аудитории, создатели Viatti приняли решение разместить производство шин в России. Основной площадкой для реализации проекта стали технологические мощности завода «Нижнекамскшина». Линия по производству Viatti полностью оснащена немецким оборудованием последнего поколения. Процесс производства автоматизирован практически на 100%, что исключает влияние человеческого фактора.
Что важно, в составе сырья особым образом сочетаются натуральный и синтетический каучуки. Натуральные компоненты придают шинам необходимую мягкость, а синтетические компоненты — прочность и эластичность. Таким образом, Viatti удалось совместить наиболее распространенные ожидания водителей. С одной стороны, шины обеспечивают высокую степень комфорта, а с другой — достаточно износостойки, то есть обладают продолжительным сроком эксплуатации. Viatti способны прослужить владельцу несколько сезонов подряд, не теряя при этом своих уникальных свойств.

Впервые шины с новым брендом были представлены широкой публике год назад на Международном московском автосалоне. Официальной презентации предшествовали два года придирчивых испытаний новых шин на различных типах покрытия в Европе и России.

На сегодняшний день продуктовый портфель Viatti включает в себя 3 линейки шин для различных условий эксплуатации: зимние фрикционные  шины Brina и летние шины Strada для легковых автомобилей, а также всесезонные шины Bosco A/T для кроссоверов.

Для нас
Конечно же, для того, чтобы продукция со склада завода попала в руки потребителя, необходимо иметь торгового представителя, по возможности, собственного. Естественно, что такой мощный проект, как нижнекамский холдинг, изначально предусматривал создание собственной  разветвленной дистрибьюторской  сети.

Этой сетью стал «Торговый дом «Кама», который уверенно вывел нижнекамскую продукцию  далеко за пределы Татарстана. В настоящее время в десятках регионов России и СНГ работают официальные дилеры и дочерние предприятия.
ТОО «Торговый дом «Кама-Казахстан» - генеральный  эксклюзивный дистрибьютор шин нижнекамского завода в нашей республике.
Эта компания - аффилированное лицо «Татнефть-Нефтехим» была создана в 2007 году на основании межправительственных соглашений в рамках «Года России в Казахстане». Ее штаб-квартира находится в городе Уральске, что обусловлено географической близостью к Татарстану.
За последующие годы  ТД «Кама-Казахстан» полностью наладил дистрибуцию, политику продаж, организовал  сеть дилеров, чем обеспечил  насыщение спроса на всей территории страны. Представители «Торгового дома «Кама-Казахстан» присутствуют во всех крупных городах Казахстана.

Отечественные компании, государственные организации и рядовые автовладельцы в короткий срок смогли оценить качество и доступность продукции  нижнекамского производства. Постоянно растущий спрос на нее привел к необходимости создавать дополнительные консигнационные склады в различных регионах республики, чтобы местный потребитель в любой момент мог приобрести необходимые шины. С начала 2011 года функционирует склад для категории покупателей среднего опта в г. Астана. Так, на данный момент происходит открытие склада для оптовых и среднеоптовых клиентов в Шымкенте. К весне следующего года такой дилерский склад будет открыт и в Алматы.

Как пояснили менеджеры компании, для обеспечения постоянного и стабильного спроса необходимо, чтобы на складах всегда присутствовал неснижаемый остаток порядка 100 тысяч единиц изделий.
К тому же «Торговый дом «Кама-Казахстан» непрерывно улучшает уровень обслуживания клиентов. К примеру, сейчас реализуется проект, согласно которому в каждом городе Казахстана будут работать по одному-два торговых представителя, предлагая организациям, предприятиям и конечным потребителям определенные выгодные программы, такие как: отсрочки платежа до 90 дней (данная программа уже запущена) и особые гарантийные обязательства, когда при покупке выписывается гарантийный талон, и в случае прокола (пореза, разрыва) производится бесплатная замена шины (на ЦМК шины «КАМА» - 6 месяцев гарантии или  80000 пробега, на  Viatti – 1 год).

«Это именно гарантия на обслуживание, поскольку брак в нашей продукции практически отсутствует, количество рекламаций у нас составляет менее 1%, - пояснил директор ТОО «Торгового дома «Кама-Казахстан» Владислав Голоухов. 
«Кроме того, перед нами сегодня стоит стратегическая задача по продвижению ЦМК-шин – строительство фирменных СТО (по шинам для грузовых авто) Тyre&Service, - поделился планами руководитель компании. – В настоящий момент их по СНГ порядка 100, в Казахстане – 5 (в Алматы, Кустанае, Уральске, Актобе и Атырау). Данных мощностей не хватает для глобального обслуживания всех потребителей. Потому необходимо дополнительное строительство, чтобы создать мощную сервисную сеть по всей стране»

Со слов В. Голоухова, через фирменные Тyre&Service проходит не только реализация новых шин (с соответствующими дисконтными программами), но и планируется    осуществлять сбор изношенных покрышек, которые будут  отправляться на завод на восстановление и дальнейшую их реализацию. В планы входит создание производства по восстановлению ЦМК-шин на территории Казахстана, а именно в инновационном парке г. Астана (на данный момент происходит оформление сделки по приобретению земельного участка). 
«Обычные шины «ходят» 150-200 тысяч км. У ЦМК-шин заявленный пробег – до 500 тысяч. Но это при идеальных условиях эксплуатации. В реальных местных условиях их пробег составляет в среднем 200 тысяч км, но после этого их можно еще два раза восстанавливать. Это является очень выгодным для вторичного автомобильного рынка. А, кроме того, таким образом,  мы решаем острую для всей  планеты экологическую проблему утилизации шин», - добавил он.
При этом В. Голоухов отметил отличные результаты шины KAMA EURO 129 в соревнованиях по дрифту, подтвержденные как российскими, так уже и казахстанскими дрифтерами: «Первая в РФ женщина-дрифт-гонщик Янина Алексеева, выступающая только на «Каме Евро 129», занимает 5-ю позицию в российском рейтинге по дрифту, а это очень высокое место. Замечу, KAMA-EURO 129  «катает» лучше, чем многие известные шины. Она отлично подходит для экстремальных условий эксплуатации, потому что технология ее изготовления серьезная, и шина получается очень прочная. А вообще, более полную информацию по любым нашим шинам, а также стратегии, планам и акциям компании можно получить, заглянув на наш официальный сайт – www.td-kama.kz ».

Современное развитие технологического производства, введение инновационных разработок, использование только лучшего и безопасного сырья - все это позволило разработать шины, которые отвечают всем требованиям современного покупателя. Потому на недавно прошедшей в Алматы XIV международной выставке автомобилей и аксессуаров «Автозапчасти. Автошоу’2011» стенд «Торгового дома «Кама-Казахстан» был одним из самых посещаемых – с новинками их продукции стремились ознакомиться как профессионалы автобизнеса, так и большое количество рядовых автолюбителей.
 Продукция, представленная на нашем рынке «Торговым домом «Кама-Казахстан», разрушает сложившийся стереотип, своим примером доказывая, что совсем необязательно преклоняться перед дальним зарубежьем, когда рядом есть товары не худшего, а подчас и лучшего качества, причем, по гораздо более приемлемым ценам, сопровождаемые отменным послепродажным сервисом.
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